

# 三部门印发通知 保障性租赁住房发展实施年度测评

新华社北京11月22日电 住房和城乡建设部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅近日印发关于做好发展保障性租赁住房情况年度监测评价工作的通知,要求做好发展保障性租赁住房情况年度监测评价工作。年度监测评价要结合作业实际,突出各项支持政策落地见效,切实在解决新市民、青年人住房困难方面取得实实在在进展。

通知提出,在“确定发展目标,推进计划完成”方面,在摸清

保障性租赁住房需求和存量土地、房屋资源的基础上,支持各类主体参与建设保障性租赁住房,科学确定“十四五”保障性租赁住房建设目标,制定年度建设计划,并向社会公布;新市民和青年人多、房价偏高或上涨压力较大的大城市,在“十四五”期间应大力增加保障性租赁住房供给。

在“建立工作机制,落实支持政策”方面,应建立市县人民政府牵头、有关部门参加的推进保障性租赁住房发展工作机制;建立与税务部门的联动机制,确

保保障性租赁住房建设经营单位凭项目认定书,落实住房租赁房产税税收优惠政策。

在“严格监督管理”方面,应建立健全住房租赁管理服务平台,将保障性租赁住房项目纳入平台统一管理;将保障性租赁住房纳入工程建设质量安全监管,并作为监督检查的重点;根据不同的建设筹集方式,结合实际,明确保障性租赁住房准入和退出的具体条件、小户型的具体面积标准以及低租金的具体标准,并抓好落实,确保保障性租赁住

房符合小户型、低租金、面向新市民和青年人供应的要求;应出台具体措施,坚决防止保障性租赁住房上市销售或变相销售,严禁以保障性租赁住房为名违规经营或骗取优惠政策。

在“取得工作成效”方面,要提高新市民、青年人等群体对本地区发展保障性租赁住房工作的满意度;发展保障性租赁住房促进本地区住房租赁市场、房地产市场稳定,市场平均租金价格变动、新建商品住宅和二手住宅价格变动均在合理区间内。

## 中国石化与卡塔尔 签署为期27年的购销协议 每年向中国供应 400万吨液化天然气

本报综合消息 11月21日,中国石化发布消息称,中国石化与卡塔尔能源公司签署了为期27年的液化天然气长期购销协议。

卡塔尔能源公司将每年向中国石化供应400万吨LNG,该协议是双方就卡塔尔北方气田扩能项目,开展一体化合作的重要部分,具有里程碑式的意义。

中国石化董事长马永生与卡塔尔能源事务国务大臣、卡塔尔能源公司总裁兼首席执行官卡阿比以线上形式共同签署了协议。

马永生表示,中国与卡塔尔两国关系友好、密切,在能源领域有天然互补性,为双方不断深化合作创造了良好环境。本协议的签订符合中国石化坚持绿色、低碳、安全、实现可持续发展的宗旨和要求,不仅有助于满足中国市场对天然气的需求,也将进一步优化我国能源消费结构,提升能源供应的安全性、稳定性和可靠性。

据悉,北方气田扩能项目预计于2026年投产。此次协议是中国石化与卡塔尔能源公司签署的第二个LNG长期购销协议,也是卡塔尔北方气田扩能项目的第一个LNG长期购销协议。

同一日,卡塔尔国家能源公司也发布了这一消息。卡塔尔能源公司表示,该公司将从其北方气田扩能项目每年向中国石化供应400万吨液化天然气。

卡塔尔能源事务部长兼卡塔尔石油总裁卡阿比表示,该协议“标志着液化天然气行业历史上(为期)最长的天然气供应协议”。

资料显示,中卡两国自20世纪50年代开始民间贸易往来。近年来,中卡双边贸易增长迅速,2013年双边贸易额突破100亿美元。2020年中国跃居卡塔尔最大贸易伙伴国。2021年中卡双边贸易额171.7亿美元,同比增长57%;今年上半年,中卡双边贸易额128.3亿美元,同比增长71%。

## 清乾隆松石绿地 抱月瓶重现“江湖”

中国香港邦瀚斯秋季拍卖即将开拍,记者21日探营拍卖预展时获悉,绝迹市场十年的清乾隆松石绿地青花釉里红海水云龙纹抱月瓶将在此次拍卖上重现“江湖”。

据介绍,抱月瓶又名宝月瓶,因瓶腹像一轮满月而得名,历史可追溯至宋、元期间,流行于西夏之陶制马挂瓶,左右双系,挂于马鞍之侧。清乾隆御制之青花釉里红龙纹抱月瓶本已珍罕,而其中又以松石绿地最为难得,目前已知仅存二例,此为其中之一。

亮相邦瀚斯秋拍的抱月瓶胎坯坚白细润,瓶底以浅绿釉铺底,通体施松石绿地,出自香港“怀海堂”珍藏,绝迹市场十载后如今重现“江湖”,拍卖估价1800万至2500万港元。 中新社发



## 河南安阳厂房火灾已致38人遇难 初步判定为违规作业引发事故

据新华社北京11月22日电 11月21日16时22分,河南省安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人遇难,2人轻微伤送医救治。

接报后,应急管理部持续指导调度救援处置工作。22日上午,国务院安委会副主任、应急

管理部部长王祥喜率工作组紧急赶赴河南安阳火灾现场指导应急处置工作。

火灾发生后,当地消防救援队伍共投入63车、240人到现场开展灭火救援行动。22日0时,现场明火已全部被扑灭。

记者从安阳火灾事故现场处置工作组指挥部最新获悉,该起事

故是因企业人员违规操作,电焊引发火灾。11月21日16时22分,河南省安阳市文峰区(高新区)宝莲寺镇平原路凯信达商贸有限公司发生火灾。据应急管理部消息,截至11月22日11时,事故共造成38人死亡,89人成功逃生。

据了解,涉事企业主要从事针织服装生产,车间一楼为仓

库,二楼为生产车间,近期正在加工棉衣棉裤。

“据初步掌握的情况,事故原因系一楼仓库内电焊作业时,有棉絮飘过并着火,引燃了车间内堆放的大量布料,浓烟导致二楼部分工人窒息,来不及逃生后遇难。”安阳市应急管理局一位负责人表示。

## 长期喝纯净水会缺钙? 真相是……



现在越来越多的人特别是年轻人,会将纯净水作为主要的饮用水来源。然而,不知从何而来的一句“常喝纯净水容易导致缺钙”,让很多人开始闹心。

喝水的目的是“补水”不是补钙

我国居民的饮用水主要包

括以下几大类:自来水、纯净水、人工矿化水、天然饮用矿泉水、饮用天然泉水、饮用天然水和其他饮用水。其中,自来水是以地表水或地下水为天然水源,经过一系列处理工艺后再输入到各家各户,是目前最普遍的生活饮用水。

纯净水一般以自来水为水源,通过各种手段过滤掉有害物质,但在这个过程中,也一并滤掉了钾、镁、钙、铁和锌等人体必须的矿物质元素给去掉了。矿泉水是指地下水或地下

深处自然涌出的未受污染的天然地下水经过一系列过滤处理而得到的饮用水。矿泉水含有人体必需、且容易被吸收的矿物质元素。

饮用水的类别多种多样,可以说是各具优缺点。但无论是哪一种,都是为了给机体补充水分,纯净水也不例外。

至于饮用水,虽然说对钙元素等矿物质的摄入能起到一定的贡献,但贡献程度依据水质硬度的不同,存在着比较大的差异。世卫组织建议,最

适宜的生活饮用水硬度约为170mg/L,其中钙元素只占到40%。按照每人每天饮用约1.2L水的平均水平来计算,正常情况下从饮用水中摄取的钙最多100毫克,明显低于膳食提供的钙含量。

综上,影响机体钙营养状况的因素有很多,饮用水显然不是钙元素的主要来源,目前尚没有研究表明纯净水与缺钙之间存在着必然的因果关系。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯